

ОТЗЫВ

на автореферат Медведевой Татьяны Александровны «Клинико-патогенетическая взаимосвязь кардиогемодинамических и ренальных нарушений у больных подагрой», представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности: 14.01.04 – внутренние болезни.

Известно, что основной причиной смерти больных подагрой являются кардиоваскулярные заболевания, связанные с атеросклерозом. Как артериальная гипертензия, так и ухудшение функционального состояния почек определяют прогноз больных с подагрой. В настоящее время роль активации свободно-радикального окисления, эндотелиальной дисфункции и хронического системного воспаления в развитии и прогрессировании патологии почек у больных подагрой остаётся не совсем ясной. В этой связи, диссертационное исследование Татьяны Александровны Медведевой «Клинико-патогенетическая взаимосвязь кардиогемодинамических и ренальных нарушений у больных подагрой» представляется особым практическим и научным интересом.

Цель работы заключается в определении прогностически неблагоприятных маркеров субклинического повреждения почек у пациентов с подагрой, углубленном анализе структурно-функциональных нарушений миокарда в зависимости от наличия артериальной гипертензии и хронической болезни почек. Задачи исследования сформулированы четко, соответствуют заявленной цели. Результаты диссертационного исследования базируются на оптимальной выборке пациентов (127 пациентов с подагрой, 27 человек контрольной группы). В работе применяются современные методы статистического анализа данных.

Основные положения научного исследования и выводы объективны и обоснованы. У больных подагрой с поражением почек установлено ремоделирование сердца в виде развития эксцентрической гипертрофии левого желудочка. Показано, что при сохраненной ренальной функции, отсутствии артериальной гипертензии у трети больных подагрой выявляются признаки начального повреждения почек в виде ухудшения уратного метаболизма, появления в кровотоке факторов повышенного фиброобразования (тромбоцитарные факторы роста ВВ изоформы, ангиопоэтин-2, фактор роста эндотелия и др.) и структурно-функциональные нарушения миокарда (нарастание индекса массы миокарда левого желудочка, ухудшение диастолической функции левого желудочка), свидетельствующие в пользу концепции кардиоренальных нарушений при подагре.

Диссертация Медведевой Т.А. содержит подробный анализ параметров суточного мониторирования артериального давления, морфофункциональных параметров сердца. Изучено содержания целого ряда факторов сосудистого и почечного ремоделирования. Проведён корреляционный анализ достаточно большой выборки клинических, функциональных и иммунологических показателей. Автором разработана математическая модель прогнозирования ренальных нарушений у больных подагрой с сохраненной функцией почек, что, безусловно, имеет свою практическую значимость для клинической медицины. Разработанные методы диагностики кардиоваскулярных осложнений и

субклинического поражения почек у больных подагрой рекомендуются использовать при обучении студентов специальности «Лечебное дело» и ординаторов по специальности «Функциональная диагностика» и «Терапия».

Содержание диссертационной работы отражено в автореферате в полном объеме. Автореферат оформлен правильно, дает ясное представление о законченном исследовании. Принципиальных замечаний по автореферату не выявлено.

Заключение:

Согласно представленному автореферату, диссертация Медведевой Татьяны Александровны «Клинико-патогенетическая взаимосвязь кардиогемодинамических и ренальных нарушений у больных подагрой», является завершенной научно-квалификационной работой, решающей актуальную научную задачу – исследование структурно-функциональных нарушений миокарда у больных подагрой в зависимости от наличия артериальной гипертензии и поражения почек, разработка предикторов раннего почечного повреждения у пациентов с подагрой. Диссертационная работа имеет практический и научный интерес, соответствует требованиям пункта 9 Постановления Правительства Российской Федерации «О порядке присуждения ученых степеней» от 24 сентября 2013 г № 842 с изменениями, утвержденными Постановлением Правительства Российской Федерации от 01.10.2018 г, а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 – Внутренние болезни.

«20» января 2020 года

Заведующий кафедрой мобилизационной подготовки здравоохранения, медицины катастроф, скорой помощи с курсом ПО Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования "Красноярский государственный медицинский университет имени профессора В.Ф. Войно-Ясенецкого" Министерства здравоохранения Российской Федерации,
д.м.н., доцент

Штегман Олег Анатольевич

Адрес: 660022, г. Красноярск, ул. Партизана Железняка, зд. 1
Телефон приемной ректора: +7 (391) 220-13-95
E-mail: rector@krasgmu.ru

Подпись д.м.н., доцента Штегман О.А., заверяю:
начальник отдела кадров
ФГБОУ ВО КрасГМУ
им. проф. В.Ф. Войно-Ясенецкого

